

О КОНСОЛИДАЦИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ АЛТАЯ

В России назрела необходимость консолидации демократических сил накануне выборов в депутаты Государственной Думы, региональные парламенты. Две ведущие силы этого спектра — объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» и демократическая коалиция РПР-ПАРНАС — ведут непростые переговоры о едином списке кандидатов.

Мы, лидеры региональных отделений «ЯБЛОКО» и РПР-ПАРНАС, чтобы ускорить этот процесс, заявляем о поддержке усилий наших партий, Заявления российской интеллигенции о консолидации и готовы выдвинуть на выборах 2016 года единый список кандидатов в Алтайское краевое Законодательное Собрание. У нас на Алтае для этого есть и основание, и свои демократические традиции: конкурентные по 2014 г. выборы губернатора, победы Михаила Евдокимова и Владимира Рыжкова, борьба муниципалитетов за свои права и стремление многих депутатов сохранить всенародные выборы мэров, активные гражданское и предпринимательское сообщества. Именно поэтому мы считаем, что существующий запрос граждан на объединение может и будет реализован на Алтае, услышан в России.

К объединению нас подталкивает ухудшающаяся экономическая ситуация в стране и крае, коррупция во власти, ее низкая подотчетность перед обществом. Недопустимо, когда в России и Алтайском крае становится все меньше людей, которые чув-



ствуют себя свободными, уверенными в завтрашнем дне, видят перспективу для своего дела, для себя и своих детей. Идет давление на бизнес, снижаются доходы, зарплаты и пенсии, растет бедность, закрываются предприятия, молодежь уезжает, а товары становятся все дороже.

Краевому парламенту, выборы в который пройдут 18 сентября 2016 г., нужно серьезное обновление. Мы приглашаем в наш предвыборный союз

всех, кто заинтересован в значительном улучшении морального и делового климата в регионе, кто желает и может развивать бизнес, сельские территории, местное самоуправление, человеческий потенциал.

Мы приглашаем к сотрудничеству активных граждан, желающих баллотироваться в депутаты краевого парламента, как по единому партийному списку, так и по одному из 34 одномандатных округов от избирательного объединения «ЯБЛОКО» — Объединенные демократы.

Мы приглашаем к подготовке предвыборной программы, к участию в предвыборной агитации и в контроле за голосованием всех, кто разделяет наши ценности: свобода, честная конкуренция в экономике, приоритет прав человека.

Вместе с вами мы создадим команду, готовую к динамичной, принципиальной ответственной работе по выводу Алтайского края из кризиса и улучшению жизни людей.

22 марта 2016 г.

Исполнительный директор Алтайского краевого отделения политической партии «Республиканская партия России — Партия народной свободы» Геннадий Шейда.

Председатель Алтайского краевого регионального отделения политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» Александр Гончаренко.

Григорий Явлинский — кандидат в президенты России!



Политик и экономист Григорий Явлинский, которого 28 февраля 2016 г. съезд партии ЯБЛОКО официально объявил кандидатом в президенты, выступил с программной речью. В ней он заявил, что апатия и неверие граждан в будущее — не менее опасный противник, чем Путин и его система. Причиной такого состояния общества политик считает то, что люди с их насущными потребностями и интересами никогда не были центром формирования политики государства. Своей задачей Явлинский объявил реформы для большинства, а национальной идеей и формулой европейской мечты России — уважение к человеку.

Главное ощущение сегодняшнего дня — это тупик, главная угроза — это утрата страной исторической перспективы, считает Григорий Явлинский. Благодаря конъюнктуре на нефтяных рынках все эти годы Россия была богата как никогда в своей истории, но эти деньги были потрачены на показуху:

«престижные мероприятия, престижные стройки и покупку так называемых геополитических союзников». Теперь огромные ресурсы тратятся на вооружение, хотя сильная армия в долгосрочной перспективе невозможна без сильной экономики.

По словам Явлинского, перед страной стоит вопрос, чем заниматься дальше — геополитическими авантюрами и маневрированием или собственным развитием и модернизацией. Совместить то и другое не удастся, считает он: «Чтобы вести себя как сверхдержава, надо ею быть. А это невозможно с такой экономикой, какая есть сегодня у нас».

Программа экономических реформ понятна, не стоит изобретать велосипед. Вопрос, по его словам, заключается в другом: можно ли ее реализовать, если люди ни во что не верят?

«Сегодня нашим главным препятствием к будущему уже становится даже не сам Путин и его система, а апатия. Апатия и неверие. И эта политическая апатия — противник не менее серьезный, чем те, кто сидят в Кремле и в Думе. Потому что когда большинство в стране апатично, именно маргиналы начинают править бал, создавать и диктовать повестку», — заявил кандидат в президенты.

Явлинский считает, что страна оказалась в таком положении не из-за внешних врагов и не из-за пресловутой «русской колее», а потому что

Окончание на стр. 2.

Владимир Рыжков: в интересах Алтая

Главное сегодня — поднять зарплаты и социальные выплаты жителям края!

Хронически низкие заработные платы и социальные выплаты — главная проблема для жителей Алтая. Доля неимущего населения в крае (то есть тех, у кого денежные доходы ниже прожиточного минимума) — 17%! Это 14-е место в России — снизу. Положение заметно хуже, чем в Томске, Красноярске, Бурятии, Новосибирске и Кемерове.

Средняя заработная плата в Алтайском крае в январе 2016 года составила 19,2 тыс. руб. в месяц. Для сравнения — в соседней с нами Новосибирской области — 27,5 тысячи. Алтайский край выглядит хуже всех в Сибирском федеральном округе, наряду с Республикой Алтай и Омской областью. Зарплаты на Алтае — одни из самых низких в стране.

Застойная бедность жителей края толкает их уезжать в другие регионы, где выше зарплата. Многие едут работать и жить в Москву, Санкт-Петербург, Новосибирск. За пять лет (с 2011 г.) население края сократилось на 32,5 тысячи человек — это население такого города, как Алейск. Это, в том числе, следствие оттока населения в другие регионы.

Крайне низкими остаются размеры социальных выплат, установленных в Алтайском крае на человека. Так, ежемесячная выплата из бюджета на ветерана составляет 615 руб., труженика тыла — 595 руб., на ре-



бенка — 477 руб., субсидия на услуги ЖКХ — 1260 рублей. С таким низким уровнем поддержки выжить в условиях бешеного роста цен и тарифов практически невозможно.

Сильно бьет по карманам жителей края — бюджетников (каждый третий занятый в крае) так называемая «оптимизация». Школы и больницы сокращаются, штатное расписание режется по живому, нагрузка на врачей и учителей постоянно растет, а зарплаты заморожены или даже сокращаются. Люди работают буквально на износ и все больше беднеют.

Можно ли повысить доходы жителей Алтая до среднего размера по Сибирскому федеральному округу (27 тыс. руб. в месяц)? Решение такой задачи вполне реально. Что для этого необходимо сделать:

1. Заморозить рост налогов на алтайских предпринимателей и на граждан (в т.ч. земельного).

Окончание на стр. 2.

Григорий Явлинский — кандидат в президенты России!

Окончание. Начало на стр. 1.

до сих пор реформы и изменения в стране планировались и осуществлялись не для людей. Они делались, «чтобы построить социализм, чтобы построить капитализм и рыночную экономику, создать энергетическую сверхдержаву неизвестно для чего, поддержать и завоевать Новороссию, чтобы жителей Кремля уважали в мире и боялись — для чего угодно проводились реформы и политика, кроме как для граждан страны». Цель и задача Явлинского на посту президента — реформы для большинства.

Григорий Явлинский считает, что «единственно верная для России национальная идея — это уважение к человеку: «Это самая верная и понятная для России формула европейского пути и европейской мечты».

Осознать это и убедить в этом страну — это реформа, сравнимая с отменой крепостного права, подчеркнул Григорий Явлинский.

Политик цитировал Федора Достоевского, который писал, что «без идеалов никогда не может получиться никакой хорошей действительности. Даже можно сказать положительно, что ничего не будет, кроме еще пущей мерзости».

Своим главным союзником в движении к реализации мечты Явлинский назвал российский народ. «Я в него, в свой народ, верю. Наша общая цель — это создание страны, в которой люди

уважают себя и других, имеют возможность стать счастливыми, не нарушая законы, а исполняя их, надеются на будущее, верят в него и имеют защиту», — сказал он.

Избиратели захотят знать, когда сбудутся все эти ожидания, когда же жизнь будет достойной. Ответ на этот вопрос, по словам Явлинского, может быть только один: «сейчас».

Явлинский, опираясь на слова Андрея Дмитриевича Сахарова из знаменитого выступления, «захлопанного» агрессивно-популярным большинством Съезда народных депутатов, заявил, что не может сразу сделать справедливый суд, остановить рост цен и снижение зарплат, не может сразу разрешить все национальные проблемы, не может ликвидировать сразу всю коррупцию, не может вернуть вам сразу чистый воздух, воду и леса, но создать политические гарантии решения этих проблем — это то, что он обязан сделать».

В завершение своего выступления кандидат в президенты от ЯБЛОКА, перефразируя Александра Галича, сказал: «И я выбираю свободу — свободу делать то, что необходимо для моей страны, свободу быть самим собой. И знайте: я не один».

Полный текст выступления здесь: <http://www.yavlinsky.ru/news/vyiboryi/rech-kandidata-v-prezidentyi-rossii-grigoriya-yavlinskogo>

Владимир Рыжков: в интересах Алтая

Окончание. Начало на стр. 1.

Это позволит алтайскому бизнесу не только развиваться, но и больше тратить на зарплату работникам. У жителей края будет оставаться больше денег в семейных бюджетах. Краевые власти должны проводить политику минимальных налогов.

2. Администрация края и члены федерального парламента (депутаты Госдумы и члены Совета Федерации) от Алтая обязаны добиться от Правительства РФ **значительного увеличения поддержки края из федерального бюджета**. Это позволит реально поднять зарплату бюджетникам и значительно увеличить размеры социальных выплат.

За три последних года реальная поддержка регионов России из федерального бюджета сократилась на 20%! Бюджет Алтайского края также

сократился, с 2014 года — на 10 млрд рублей! (с 94,5 до 84,2 млрд.) *В режиме такой региональной политики центра невозможно решить проблему низких доходов и выплат населения.* Федеральный центр на практике решает свои задачи за счет жесткой экономии на жителях регионов России. **Помощь из федерального бюджета Алтайскому краю должна быть восстановлена в размере 2011 года** — это даст дополнительные и столь необходимые 10 миллиардов рублей. Жители края сразу почувствуют реальное улучшение уровня жизни!

Политики и чиновники Алтая должны реализовать эти задачи в интересах всех жителей края.

Владимир Рыжков, депутат от Алтая 1–4-й Государственных Дум РФ (1993–2007 годы), профессор ГУ «Высшая школа экономики»

**Общественная приемная
Владимира Рыжкова в Барнауле**
Записаться на прием к Владимиру Александровичу Рыжкову можно, позвонив по телефону 36-45-19.
Отправить ему письмо с просьбой о консультации или предложениями можно по адресу:
656043, г. Барнаул, пр. Социалистический, 28, оф. 208а (для Рыжкова В.А.) или по электронной почте: ryzhkov-office@yandex.ru



Об авторе: Николай Лепота — неоднократный победитель краевого конкурса журналистов «Пресса года», лауреат премии главы администрации Алтайского края в 2000 г., победитель Всероссийского конкурса журналистов «Золотой Гонг-2000», победитель литературного конкурса медиапроекта «Я — гражданин» в 2013 году. В 1986–2012 гг. работал в Топчихинской районной газете.

ЛОВИТЕ МИКРОБОВ ЗА ЖГУТИКИ

(СЕРИЙНЫЕ МЫСЛИ КУЗЬМЫ ПИРОГОВА)

12–13 февраля на Алтае должна была пройти 15-я международная экономическая конференция по теме: «Россия 2016: хронический кризис или переход к новой модели роста?» По мнению организаторов, ее не удалось провести в намеченные сроки из-за противодействия властей Алтайского края и Республики Алтай, задействовавших административный ресурс. В итоге традиционная конференция, известная еще как «Сибирский Давос», прошла в формате «неформальной встречи» в течение одного дня.

Взгляд из-за ушей

Прилетели на Давос, А на Алтае грипп, понос... (Русская народная песня)

Сигизмунд Яковлевич, сосед мой, у микробов в своем микроскопе нашел какой-то жгутик и теперь хочет его ущемить, избавить нас от болезней. Одобряю. А вот его политические нападки не приветствую.

Говорит вчера громко:

— Ну, Кузьма, видели?!

И завелся про Давос какой-то, это, говорит, — курорт, где все думают.

Я считаю, думать и на диване можно. Чего сразу по курортам-то кидаться?

А он ноет и ноет: не дали этому Давосу пройти, чиновничий беспредел! Губернатор!..

А по мне: правильно встали и не пустили их на курорт. Нечего!.. Да и врет, поди, Сигизмунд Яковлевич. Что-то по телевизору про это ничего не видно было. Губернатор на экране целыми днями ленточки как резал, так и режет. Награждал и награждает... Когда ему встать?

А Сигизмунд Яковлевич в одну дуду: губернатор! Да еще один губернатор. Оба, значит, напали на один Давос.

— Перед всем миром обделались! — кричит (а еще интеллигент до самых мозгов!). — Посла Евросоюза не принять! Это же нонсенс!

— А что же этот Нонсенс сюда приехал? — говорю. — У них своих курортов нет, что ли? Явился наш радон вдыхать?

Радона у нас прорва! Пусть дышат. Не известно только, какие химикалии они нам в ответ выдохнут, друг мой Сигизмунд Яковлевич.

— Кузьма! — кричит. — Трубы у них в гостинице в оттепель полопались! Закрыли гостиницу!

— У них одних, что ли? Очнись, ученые! — говорю. — По всей стране трубы лопаются. Трубы не спрашивают, съезд тут или дорога. Скажи спасибо еще, что твои послы в яму с кипятком не упали...

— Да? А рассылать спецгруппы? А целую республику на карантин по гриппу закрывать? Это как! Нанесли ущерб своим же предпринимателям! Показали лицо и гостеприимство алтайского турбизнеса!..

Попался! Ясно: губернаторы не при делах.

Ладно — трубы. Мог какой из губернаторов пролезть через забытую щель в отель — разморозить отопление сжиженным азотом... Но карантин! Вы что? Да пусть они все селятся кучей и заражаются гриппом! Не исключено — свиням. Чего оберегать врагов карантинами?.. Да, милые мои! Заразятся — весь Давос насмарку! Один, допустим, теоретик начнет делать вредный экономический доклад, а другие вокруг: «чих!», «чих!» Как бы присутствующие коллеги чхали хотели на его трагические цифры. Мероприятие провалилось бы само собой. А кого бы еще и на носилках унесли до самолета! И никакого международного шума. Разве бы губернаторы до этого не подумались? Не поняли своей выгоды? Врешь, Сигизмунд Яковлевич.

Так ему и говорю:

— Чем завывать, народ баламутить, иди и лови микробов за жгутики. А занятых государственных людей своими зараженными от микроскопов руками не трогай.

Николай ЛЕПОТА

САДОВОДЫ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Коллективные сады-огороды не роскошь: многим без них просто не выжить. Но мы и наши несчастные сотки могут стать для кого-то прибыльным бизнесом. Непыльным: не надо землю копать и в навозе ковыряться, если ловко запустить судебный конвейер. Такая схема обогащения налажена в Рубцовске — знаменитом «городе-призраке» Алтайского края. Возможно, она станет всероссийской.

За счастье состоять в садоводческом товариществе надо платить, даже если участком не пользовался из-за потолка или болезни. Для многих суммы стали неподъемными: цены в магазинах дико выросли, зарплату — срезают, а пенсии индексировали весьма условно.

Отсюда долги, а по ним — вал судебных исков. Да каких! Сами председатели товариществ в судах не появляются: заключили договоры с представителем. Услуги свои он ценит дорого. Например, за тяжкий труд по взысканию 1433 рублей 70 копеек с матери-одиночки он получил от председателя СНТ №3 аж ПЯТЬ ТЫСЯЧ рублей! И не постеснялся потребовать, чтобы суд взыскал эти деньги с ответчицы. Причем заседание суда длилось 10 минут! Расклад для находчивого молодого человека — беспроблемный. Даже если суд удовлетворит претензию не полностью, деньги он уже получил, а убытки лягут на садоводов (если только председатель не покроет их из своей зарплаты). Кстати, по условиям договора оплата может быть и в несколько раз больше!

Посчитаем приблизительно число возможных ответчиков. В городе — несколько действующих садоводств. В бухгалтерии садоводства № 1 сказали о 300 исках. То есть перспектива в полторы, а то и две тысячи дел — вполне реальна. Ведь с тех, кто просто бросил сад, но не написал заявление о выходе из товарищества, имеют

право взыскать взносы за три года.

Что могло быть в итоге? Должники в садах исчезают: все ринутся платить, невзирая на размер взносов, или освободят участки для «эффективных собственников». У правлений — деньги для поощрения актива и инновационных проектов. Бюджет получит до 80 тысяч рублей госпошлин. Мировые судьи повысят показатели по числу рассмотренных дел, а процент отмены решений понизится. Заработок талантливого представителя может составить от 4 до 10 миллионов рублей, если не больше. Израсходует он эти деньги на себя или с кем-то поделится — его личное дело. Короче, «все в шоколаде», за исключением тех, кто этот праздник оплатит, — то есть садоводов.

Идиллию нарушил ершистый активист-«яблочник» Геннадий Митяев, обратившийся за помощью к Владиславу Садыкову. В результате — иск оставлен без рассмотрения, и ответчик не понес убытков. Опытный правозащитник сразу обнаружил многочисленные нарушения закона, допущенные при подаче иска и рассмотрении дела. Запомните главное: по уставу садоводческое товарищество может обратиться в суд только в том случае, если садовод не исполнит требование правления о погашении задолженности. Поэтому к искомому заявлению истец должен приложить доказательство, что требование ответчику направлялось, было им получено и не исполнено в указанный срок. Без такого доказательства судья обязан оставить заявление без движения, а потом — возразить. К слову, слышать о возврате судьями таких исков не приходилось.

Сколько десятков или сотен таких нарушений уже допущено? Как могли мировые судьи их допустить? Почему



не проводилась подготовка дела к разбирательству? Где это видано, чтобы ответчику не выслали копии искового заявления и приложений к нему документов? В этом должны разобраться соответствующие инстанции.

Надеемся, что эта статья остановит поток исков и конвейер нарушений хотя бы на будущее.

Получившим повестки советуем: регистрируйте в канцеляриях судов заявления об оставлении иска без рассмотрения. БЕГОМ! До начала суда!

Если вы уже пострадали — обращайтесь в «ЯБЛОКО», подумаем вместе, что можно сделать.

Наш адрес: Рубцовск, бульвар Победы, 8, кабинет 22 (по вторникам, с 10 до 13 часов).

Ольга ОЖГИБИЦЕВА, садовод, председатель местного отделения г. Рубцовска РОДП «ЯБЛОКО»

ГРИГОРИЙ ЯВЛИНСКИЙ: 25 ЛЕТ РЕФЕРЕНДУМУ О СОХРАНЕНИИ СССР



Я по-человечески совсем не хотел распада страны. СССР — это моя родина. Страна, в которой я родился, которую я любил, за которую воевал мой отец. Ничего имперского в большой стране я не видел. Просто в этой большой стране я чувствовал себя дома и в Ташкенте, и в Риге, и в Москве. И мне было особенно больно видеть, как эту страну разрывали на куски. Нет, у меня не было сомнений, что советскую систему требовалось демонтировать, а власти коммунистов надо положить конец, что нужна демократическая система и рыночная экономика. Но не только для России, а для всех! Для всей моей большой страны! Однако почему-то решили, что Россия должна идти в светлое будущее одна и всех вокруг отторгать от себя. И делалось это крайне нерационально — ни экономически, ни политически, ни по-человечески.

25 лет назад, 17 марта 1991 года, на всесоюзном референдуме большинство людей тоже высказалось за сохранение страны. Они тоже не хотели развала...

Политически возможность построения обновленного Союза была упущена в 1989–1990 гг. Это случилось вследствие отсутствия стратегического видения ситуации у руководства страны и систематического запаздывания с принятием решений. (Ну прямо в точности как сейчас!) Однако можно и нужно было избежать таких разрушительных последствий. И экономический спад не был неизбежным в таком масштабе. Именно этому, созданию новой экономики в СССР, а не в одной из его республик, и была посвящена программа «500 дней», а также Экономический договор между бывшими республиками СССР. В 1990–1991 гг. я лично руководил практической разработкой и согласованием всех основных соглашений Экономического договора: о банковском союзе; о единой валюте; о согласованном законодательстве в области прав собственности и приватизации; о таможенном союзе и свободной торговле; об этапах и сроках либерализации цен; о финансовой стабилизации, координации бюджетной политики и денежном обращении. Таких соглашений было несколько десятков. Я считал необходимым создавать общий рынок, а не строить заборы. Самое удивительное, что этот Экономический договор подписали в Кремле осенью 1991 года 13 (из 15) бывших союзных республик! Даже балтийские государства присоединились тогда в качестве наблюдателей. Это был реальный шанс на эффективное развитие. Но вместо всего этого устроили Беловежскую пуцу. Всё грубо и безмозгло разрушили. Вместо того чтобы наравне с Европой двигаться к экономическому союзу, разорвали хозяйственные связи, разрушили саму возможность взаимодействия между рынками. С этим я никак смириться не мог и после 1991 года никогда, ни одного дня не работал уже в команде Ельцина.

Теперь всё это пытаются восстановить: таможенный союз, свободную торговлю... Сварили в аквариуме уху, а теперь хотят из нее опять сделать живых рыбок! И за этот новый идиотизм люди платят безумную, а то и кровавую цену.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Александр Гончаренко, врач, правозащитник, лидер партии «ЯБЛОКО» в Алтайском крае

Как голосовали депутаты с Алтая

В сентябре завершает свою работу шестая Государственная Дума РФ. Думаю, избирателям безразлично, как по резонансным законопроектам голосовали народные избранники, представляющие Алтайский край.

Всего депутатов у нас семь. Трое от партии «Единая Россия». Это Сергей Неверов, Николай Герасименко и Александр Прокопьев. Коммунистов в Госдуме представляют Михаил Заповев и Сергей Юрченко, справедливороссов — Александр Терентьев, а ЛДПР — Владимир Семенов.

Бесспорно, одним из наиболее нравственных голосований Госдумы, на мой взгляд, было голосование по так называемому антимагнитскому законопроекту, который еще называется «законом Димы Яковлева». На официальном языке он именуется «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации» (от 28.12.2012 № 272-ФЗ). Закон запретил усыновление гражданами США российских детей, даже тем, кто до его вступления в силу уже был потенциальным родителем.

Формальным поводом для его принятия стала смерть двухлетнего Димы Яковлева из-за халатности его новых американских родителей. Бытует мнение, что смерть мальчика стала лишь поводом, а на самом деле российские власти таким образом решили ответить на принятый в США «закон Магнитского» (14.12.2012), который ввел запрет на въезд в страну и блокировку финансовых активов для 60 представителей силовых и судебных структур.

Предыстория этого дела такова. В 2007 году из российского бюджета были похищены 5,4 млрд руб. Первыми это преступление обнаружили сотрудники фирмы, обслуживавшей юридические интересы инвестиционного фонда Hermitage Capital Management, среди которых был и Сергей Магнитский. Они инициировали следствие по факту хищения бюджетных средств, в рамках которого стал очевиден перечень участников преступления.

24 ноября 2008 года Сергей Магнитский был арестован по обвинению в помощи главе фонда Hermitage Capital Management Уильяму Браудеру в уклонении от уплаты налогов. Спустя 11 месяцев Сергей скончался в заключении, находясь в тяжелых условиях содержания и без должной медицинской помощи. Инициатором его ареста и следователем по его делу оказались ключевые участники раскрытого Сергеем и его коллегами хищения.

Российская власть очень болезненно отреагировала на «закон Магнитского» и стала искать симметричный ответ. Американцев, стремящихся в Россию, а тем более хранить свои сбережения в Сбербанке, было явно недостаточно, вот тогда и пошла по принципу «бей своих, чтоб чужие боялись» и вспомнили о детях-сиротах.

В самой России, к сожалению, нередки случаи домашнего насилия над детьми, о чем свидетельствует криминальная хроника и официальная статистика. Например, в 2008 г. в стране от рук родителей погибло 1700 детей и 130 младенцев.

За этот «закон подлецов», как его метко прозвали, почти единогласно (ЗА — 400, против — 4, воздержалось — 2) проголосовали все депутатские фракции в Госдуме во главе со своими лидерами. Из семи «алтайских» депутатов не нашлось ни одного, который проголосовал бы против.

Последствия принятия этого закона для детей-сирот ужасны. Например, из 33 петербургских детей, потерявших будущих родителей из-за вступления в силу закона Димы Яковлева, только одного усыновили россияне. Да и об алтайских семи депутатах как об усыновителях ничего не слышно.

Продолжение следует.

ПОСЛЕДНИЙ УРОК ПРОФЕССОРА ДЕНИСОВА

Арестованный и обвиняемый по факту получения взятки в 200 000 рублей (ч. 3 ст. 30, п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ) вице-губернатор Алтайского края по вопросам образования и молодежной политики Юрий Денисов говорил, что настоящий учитель и преподаватель прежде всего должен работать не за деньги, а получать удовольствие от того, что выполняет «миссию просвещения народа». Вот и работают алтайские учителя, нередко на полторы-две ставки, с чувством исполненного долга и стремлением свести концы с концами.

Юрий Николаевич выстроил систему, в которой учителя работали и молчали, несмотря на то, что пошли сокращения по зарплате при увеличивающейся нагрузке: в отдельных школах стимулирование не выплачивали более года. Работали и молчали, когда в районах подгоняли нужную краю статистику для рапортов по выполнению указов президента. Молчали, когда досрочно бежали голосовать на выборах. Молчали, когда главной жертвой денисовской оптимизации становились школы, дети и родители. Ведь дело дошло до того, что даже в детских домах стали закрываться кружки!

Однако сам экс-вице-губернатор, оказывается, считал по-другому. Возможно, ему казалось, что личного среднемесячного дохода в 250 тыс. руб. недостаточно? Вот и отправил свою жену за пакетом денег, и не куда-нибудь, а в краевой Институт повышения квалификации работников образования, где нередко выступал с высокими словами о морали и учительском долге! «Терпелив русский человек, — пишет знакомая из Топчихи, — но сколько же можно на его терпении наживаться?»

Сегодня многих волнует вопрос: как это могло случиться? Почему в Алтайском крае один за другим на взятничество, коррупции и мошенничестве горят мэры городов и районов, чиновники?

Почему на каждого десятого депутата, как правило, члена партии «Единая Россия», заводятся уголовные дела по фактам мошенничества, использования теневых налоговых схем? Что это: начало реальной борьбы с коррупцией или признаки разложения системы в целом? Ведь принято считать, что губернатор Александр Карлин — жесткий и принципиальный руководитель и держит подчиненных «в черном теле».

На мой взгляд, главный «урок Денисова» заключается в необходимости переосмысления и преодоления выстроенной политико-управленческой системы. Системы, в которой важно не сделать, а отчитаться: по показателям в центр наше краевое образование постоянно попадало в десятку лучших! Системы, где нет должного депутатского контроля и их подотчетности перед избирателями. Системы, где нет возможности озвучить другую точку зрения, добиться публикации в средствах массовой информации, провести реальное журналистское расследование. Все чаще мы видим, что общественные институты подменяются «канцелярскими приключениями», где болевые вопросы просто замалчиваются. Как может поднимать принципиальные вопросы Общественная палата, если она во многом формируется исполнительными органами власти? Для чего создавать «горячие линии» при комитетах по образованию?! Кто из учителей туда решится звонить?! «Сегодня куда сложнее добиться правды, ибо ты сразу попадаешь в разряд «неблагонадежных», — заключает учительница из Калманки.

Системы, где власть окружают люди из разряда «чего изволите», где нет конкуренции и возможностей для роста, где нет полноценного диалога между властью и обществом, в первую очередь подвергаются моральному разложению. Выучит ли власть этот



урок, преподнесенный профессором, заслуженным работником образования и даже академиком Юрием Денисовым? Возможно, если их учителями будем и мы с вами.

Геннадий ШЕЙДА,
исполнительный директор
Алтайского краевого отделения
партии РПР-ПАРНАС

Прим. ред. Так уж случилось для краевых властей, что тезис про «партию жуликов и воров» превратился из оппозиционного лозунга в официальные обвинения следственных органов и приговоры судов. По уголовным делам прошли или еще проходят: начальник управления ветеринарии Анатолий Высокочин, начальник управления лесами Михаил Ключников, глава администрации Барнаула Игорь Савинцев, глава администрации Рубцовска Владимир Ларионов, мэр Камня-на-Оби Александр Кулик, депутаты фракции «Единая Россия» в АКЗС — Юрий Титов, Андрей Игошин, Михаил Бердник, Константин Шибалин. Кто следующий?

КОМУ НА РУСИ ЖИТЬ ХОРОШО

Каждый из 11 членов правления «Роснефти» получил в 2015 году в среднем 336 миллионов рублей.

Или 28 миллионов рублей в месяц.

На этом фоне члены правления «Газпрома» выглядят аскетами: их доход в 2015 году составил в среднем всего 159 миллионов рублей. Или 13 миллионов рублей в месяц.

Цены на нефть в 2015 году упали вдвое.

Цены на газ — на треть.

Доходы руководства «Роснефти» в 2015 году выросли на 37%.

Доходы руководства «Газпрома» — на 6%.

Ни нефть, ни газ не созданы тяжким трудом топ-

менеджеров госкомпаний.

Они созданы природой.

Средняя зарплата в России в 2015 году — 33 тысячи рублей (в Алтайском крае — 19,2 тыс. руб. — Прим. ред.).

В 850 раз меньше, чем доход в правлении «Роснефти».

И в 390 раз меньше, чем доход в правлении «Газпрома».

Это все, что вам надо было знать о том, кому на Руси жить хорошо

Источник:

http://echo.msk.ru/blog/boris_vis/1713378-echo/
Борис Вишневецкий, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга (фракция «Яблоко»)

ПРАВООЗАЩИТНИКИ ПЯТИ СИБИРСКИХ РЕГИОНОВ «СВЕРИЛИ ЧАСЫ»

В г. Барнауле 25 февраля прошел межрегиональный круглый стол «Актуальные вопросы соблюдения прав человека в местах принудительного содержания в Сибирском федеральном округе», на котором члены пяти региональных общественных наблюдательных комиссий (ОНК) Сибирского федерального округа (СФО) вместе с представителями силовых структур, аппарата Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, администрации и Общественной палаты Алтайского края подвели итоги общественного контроля в местах принудительного содержания в 2015 году, обсудили наиболее актуальные вопросы соблюдения законности и прав человека в местах принудительного содержания и вопросы взаимодействия между правозащитниками и силовыми структурами.

Открыл круглый стол Александр Маланкин, главный консультант отдела защиты прав человека в местах принудительного содержания аппарата Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, докладом: «Актуальные проблемы деятельности ОНК в РФ».

Лидер ОНК Алтайского края Александр Гончаренко представил презентацию «Отдельные вопросы общественного контроля в местах принудительного содержания Алтайского края», в которой заострил внимание собравшихся на неблагоприятных тенденциях, сложившихся в уголовно-исполнительной системе (УИС) края. Он заявил об ужесточении режима отбывания наказания. Об этом свидетельствуют статистические данные о количестве дисциплинарных взысканий и числе условно-досрочных освобождений (УДО). Другой проблемой является уровень смертности. Несмотря на некоторое снижение смертности в 2015 г., ее показатель по-прежнему выше, чем в целом по ФСИН России. Неблагоприятная тенденция, по его мнению, во многом связана с ростом доли смертности от ВИЧ-инфекции.



Александр Маланкин Александр Гончаренко

По-прежнему правозащитников беспокоит неутешительная ситуация с досрочным освобождением осужденных по заболеваниям. Так, из 27 человек, по которым принято медкомиссией положительное решение, было освобождено лишь 10 осужденных, еще до суда умерло 14 человек.

Консультант уполномоченного по правам человека Любовь Березина ознакомила собравшихся с характером жалоб, поступивших в адрес регионального омбудсмена.

Председатель ОНК Томской области Геннадий Постников рассказал собравшимся о ситуации, сложившейся по данным проблемам в учреждениях УИС области. Особо он остановился на проблеме трудовой занятости осужденных.

Начальник отдела по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовного наказания прокуратуры

Алтайского края Александр Лысков сообщил участникам круглого стола о деятельности прокуратуры в 2015 г.

Помощник начальника УФСИН России по Алтайскому краю, полковник внутренней службы Сергей Придворов подвел итоги прошедшего года, рассказал о реакции руководства территориального управления ФСИН на выявленные нарушения ОНК.

Представитель руководства ГУ МВД России по Алтайскому краю Евгений Полуянов рассказал о деятельности главного управления по приведению условий содержания в ИВС (изоляторы внутреннего содержания) в соответствие с требованиями законодательства и ответил на вопросы собравшихся.

Заместитель председателя ОНК Красноярского края Юлия Андреева выступила с презентацией «Толкование уголовно-исполнительного законодательства высшими органами судебной власти», а секретарь ОНК Омской области Наталья Бугрова — с презентацией о взаимодействии областной комиссии с силовыми территориальными структурами и общественными советами.

Заместитель председателя вышеназванного ОНК Виктор Шандыбин выступил с обзором по теме: «Некоторые аспекты правоприменительной практики УДО, помилования и амнистии».

По мнению модератора круглого стола Александра Гончаренко, членом общественных наблюдательных комиссий пяти сибирских регионов удалось «сверить часы» по такому социально важному направлению в правозащитной деятельности.

Мероприятие было проведено в рамках гранта Президента РФ Алтайской краевой общественной организацией «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив».

Фото члена ОНК Владимира Юрченко

НИКОЛАЙ САГАЙДАК: ОСТОРОЖНО — ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ!

В последние годы энергоснабжающие организации активно внедряют в практику установку в домах потребителей электросчетчиков с дистанционным снятием показаний и управлением нагрузкой. Это якобы должно положительно сказаться и на качестве энергоснабжения добросовестных абонентов.

Казалось бы, благое намерение и сулит населению одни лишь выгоды. Однако так ли все безмятежно? Законно ли требование энергоснабжающей организации устанавливать или заставлять переносить электросчетчик из дома на улицу?

Данные требования незаконны, так как грубо нарушают требование ПУЭ (Правила устройства электроустановок), где указано, что электрический счетчик должен устанавливаться в сухих помещениях с температурой не ниже 0 °С.

При наружной установке щита со счетчиком и автоматическим выключателем он будет подвергаться постоянному воздействию атмосферных явлений. Это оказывает негативное влияние на эксплуатационный срок службы, значительно уменьшая его. При отрицательных температурах индукционный электросчетчик начинает считать неточно, причем не в пользу потребителя. Погрешность может достигать 10% и более.

При размещении электросчетчика на фасаде здания или на опоре к прибору учета электроэнергии будут иметь беспрепятственный доступ не только сотрудники энергоснабжающей организации, но и посторонние лица.

Нередки случаи, когда энергетики заставляют устанавливать прибор учета электроэнергии на опоре на высоте не менее 3,5 м, мотивируя это заботой о сохранении от воров, тем самым лишая возможности потребителя контролировать показания электросчетчика. Такая установка счетчика электроэнергии также нарушает требование ПУЭ, где сказано, что прибор учета должен быть установлен в пределах 0,8–1,7 м от пола.

Одновременно предлагается подписать соглашение о порядке учета электроэнергии либо другой документ. Этому должна предшествовать обязательная процедура, предписанная нормативно-правовыми актами, регламентирующими порядок и последовательность действий энергетиков при замене действующего и установке нового прибора учета. Прежде всего инициатива должна исходить от потребителя.



Николай Сагайдак юрист с 37-летним стажем, нотариус р.п. Тальменка с 2002 г.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 04.05.2012 N 442 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии» учет потребляемой гражданами электрической энергии должен производиться только электросчетчиками класса точности 2,0 и выше. Замена прибора учета потребляемой электроэнергии в жилом помещении, находящемся в собственности потребителя (в том числе и частных домовладений), производится за его счет (ст. 210 ГК РФ).

После установки прибора учета нужно принять в качестве коммерческого. При этом должен быть подписан соответствующий акт приемки.

При невыполнении вышеуказанных действий проведенная замена электросчетчика не считается правомерной и может расцениваться как несанкционированное вмешательство в узлы коммерческого учета.

В соответствии со статьей 421 п. 2 Гражданского кодекса РФ все требования энергоснабжающей организации станут законными после подписания вами документов.

Повторюсь, но требование установить прибор учета электроэнергии на улице незаконно и является грубым нарушением требований ПУЭ и прав потребителей.

К сожалению, суды и антимонопольная служба часто встают на сторону энергетиков, а не потребителей услуг.

С юбилеем, Алексей Николаевич!

28 марта нашему постоянному автору и большому другу газеты Алексею Сарычеву исполняется 60 лет!

Он окончил юридический факультет Алтайского госуниверситета в 1981 году, трудился в суде, в крайисполкоме, в Минюсте России.

За его плечами большая политическая карьера в аппарате Правительства РФ, он был депутатом Государственной Думы, работал вице-губернатором в администрации Михаила Евдокимова.

Редакция газеты присоединяется к предстоящим многочисленным поздравлениям!



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Виктор Демиденко, работающий пенсионер: Я работаю не для того, чтобы стать богатым, а для того, чтобы не быть нищим!

Мне 69 лет, стаж работы более 50 лет. Я работающий пенсионер, ИП (индивидуальный предприниматель) в с. Завьялово. Моя пенсия — 10 712 руб. 80 коп.

Я участник боевых действий во Вьетнаме в качестве оператора наведения ракет, поэтому получаю дополнительно 2494 руб. 14 коп. Итого 13 206 руб. 94 коп.

Я плачу налоги в Пенсионный фонд, я оплачиваю страховую медицину, тем не менее эти высокопоставленные чиновники отобрали у меня 428 руб. 51 коп. индексации пенсии в месяц, или 5142 руб. 12 коп. в год.

Я считаю, что это дополнительный налог за право работать только с работаю-

щих пенсионеров, который будет увеличиваться после каждой индексации пенсии.

Много работающих пенсионеров, имеющих маленькую пенсию и минимальную зарплату, — это, например, младший медицинский персонал и им подобные.

ТРЕБУЮ:

1. Вернуть надбавку к пенсии работающим пенсионерам.

2. Прекратить дискриминацию работающих пенсионеров.

3. Пенсию индексировать не ниже официальной инфляции.

С этими требованиями Виктор Демиденко планирует выйти на публичную акцию 14 апреля и рассчитывает на поддержку своих односельчан и не только.

Как нами правят, так мы и живем. Нами правят так, как мы позволяем.

БЕНЗИН В РОССИИ ДОРОЖАЕТ

С 1 апреля 2016 года в России повышаются налоговые ставки акцизов на бензин. Соответствующий федеральный закон подписал президент Владимир Путин. В Минфине полагают, что цены на топливо могут вырасти на 5–7%. Как говорится в пояснительной записке к документу, в расчете на 1 литр бензина акциз повышается на 2 рубля. 26 февраля соответствующий закон был принят Госдумой и одобрен Советом Федерации.

В цене бензина в РФ налоги и акцизы составляют 60% (!), и только 7% — стоимость нефти. В США (в зависимости от штата) от 10 до 20%, а стоимость нефти — 73%!

Думаю, что россиянам понятно, почему при падающей нефти цены на топливо в РФ растут. Чиновники уже подсчитали, что

россияне им принесут как минимум около 90 миллиардов дополнительных доходов.

Интересен тот факт, что цены на нефть во всем мире сократились, а топливо в России подорожало. Повышение цен на бензин коснется всех жителей Алтайского края. В частности отрасли сельского хозяйства, а также рынка грузоперевозок. И те и другие будут вынуждены поднимать стоимость своих товаров и услуг, чтобы оправдать затраты.

Не могу не вспомнить «план Путина», в котором он обещал, что окончательно снимет Россию с нефтяной иглы. Нужен ли нам такой президент?

Николай Малков, г. Рубцовск, сторонник российской демократической оппозиции

Юрист оказывает очные и заочные бесплатные консультации.

Предварительная запись по телефону 8(3852)629-596, по e-mail: yabloko_altay@mail.ru

понедельник — с 13.00 до 17.00, вторник — с 10.00 до 14.00,

четверг — с 8.30 до 12.30, пятница — с 10.00 до 14.00.

Письма направлять и бесплатную подписку газеты оформлять по адресу: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 68а, к.105, в партию «ЯБЛОКО».

ГАЗЕТА "ЗА ПРАВА ЧЕЛОВЕКА НА АЛТАЕ" № 2 (65)

Отпечатана в ОАО "ИПП "Алтай", 6565043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Тираж 50 000 экз. Заказ 7347

Главный редактор Гончаренко А. И. Распространяется бесплатно.

Сдано в печать по графику 22.03.16 в 10-00, фактически 10-00. Дата выхода 23.03.16.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений.

Учредители: Алтайское краевое РО ПП РОДП "ЯБЛОКО", АКОО "Защита и поддержка гражданских прав и инициатив".

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай ПИ № ТУ22-00580 от 17 декабря 2015 г.

Адрес редакции и издателя: 656031, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 68а, оф. 105, тел.: 629-596.

E-mail: goncharenko1001@mail.ru, http://yabloko-altai.ru